TOÁN
100 CÂU TRẮC NGHIỆM TOÁN 6

Câu 1:Cho A= {1;2;3;4;5}. Chọn đáp án đúng
A.2
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 A
B. 6A
  C.2,3,4 
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 A
D. A,B,C đểu đúng 

Câu 2:Số nào sau đây là số nguyên tố ?

A.4
B. 7
     C.6
D. 9

Câu 3: Số nào sau đây là Hợp số

A.2
B. 7
     C.6
D. 1

Câu 4: Số nào sau đây chia hết cho 2

A.211
B. 701
     C.607
D. 110

Câu 5: Số nào sau đây không chia hết cho 2

A.212
B. 700
     C.607
D. 110

Câu 6: Số nào sau đây chia hết cho 5 ?

A.21
B. 70
     C.67
D. 11

Câu 7: : Số nào sau đây  chia hết cho 5?

A. 215
B. 706
     C.607
D. 111
Câu 8: : Số nào sau đây không chia hết cho 5?

A. 880
B. 885
     C.770
D. 776
Câu 9: Số nào sau đây chia hết cho 2 mà không chia hết cho 5?

A. 880
B. 885
     C.776
D. 777
Câu 10: Số nào sau đây chia hết cho 3?

A. 122
B. 123
     C.1234
D. 12346
Câu 11: Số nào sau đây không  chia hết cho 3?

A. 567
B. 678
     C.789
D. 346
Câu 12: Số nào sau đây  chia hết cho 9?

A. 567
B. 678
     C.789
D. 345
Câu 13: Số nào sau đây không chia hết cho 9?

A. 234
B. 333
     C.900
D. 901
Câu 14: Số nào sau đây chia hết cho 3 mà không chia hết cho 9?

A. 235
B. 303
     C.900
D. 901
Câu 15: Số nào sau đây chia hết cho 3 và 5?

A. 235
B. 313
     C.900
D. 901
Câu 16: Số nào sau đây là Ước của 10 ?

A.2
B. 4
     C.8
D. 9
Câu 17: Số nào sau đây là Bội của 10 ?

A. 21
B. 41
     C.80
D. 92
Câu  18 :  Số nào sau đây là Bội của 9?

A. 21
B. 41
     C.81
D. 92
Câu  19 :  Số nào sau đây là Bội của 9

A. 2
B. 4
     C.8
D. 9
Câu 20 : Viết tập hợp A = {16; 17; 18; 19} dưới dạng chỉ ra tính chất đặc trưng

    A. A = {x|15 < x < 19}     

           B. A = {x|15 < x < 20}

C. A = {x|16 < x < 20}     

D. A = {x|15 < x ≤ 20}

Câu 21 : Cho hình vuông có cạnh là a , công thức tính chu vi hình vuông là ?

A. C = 2.a     B. C = 3.a     C. C = 4.a     D. C = 5.a     

Câu 22 : Cho hình vuông có cạnh là a , công thức tính diện tích hình vuông là ?

 A. S = 2.a      B. S = a.a       C. S= a.a.a       D. S = 
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Câu 23 :Cho hình chữ nhật có chiều dài là a ,  chiều rộng là b ,công thức tính chu vi  hình chữ nhật là?

A. C = 2.a      B. C = a+b.2       C. C = a.b+2     D. C = (a+b).2

Câu 24 :  Cho hình chữ nhật có chiều dài là a ,  chiều rộng là b ,công thức tính Diện tích   hình chữ nhật là ?

A. S = 2.a     B. S = a+b.2      C. S = a.b           D. S = (a+b).2

Câu 25 : Cho hình thoi có chiều dài là a,công thức tính chu vi hình thoi là ?

A. C = 4.a      B. C= a+b.2       C. C= a.b       D. C= (a+b).2

Câu 26 : Tính chất sau đây : a+b = b+a  của phép công là gì ?

A. Giao Hoán     B. Lũy Thừa       C. Phân Phối      D. Kết Hợp

Câu 27 : Tính chất sau đây : a+(b+c) = (a+b)+c   của phép cộng là gì?

A. Giao Hoán     B. Lũy Thừa      C. Phân Phối     D. Kết Hợp

Câu 28 : Tính chất sau đây : a.b = b.a  của phép Nhân là gì ?

A. Giao Hoán       B. Lũy Thừa      C. Phân Phối      D. Kết Hợp

Câu 29 : Tính chất sau đây : a.(b.c) = (a.b).c   của phép Nhân là gì?

A. Giao Hoán     B. Lũy Thừa      C. Phân Phối     D. Kết Hợp

Câu 30 : Tính chất sau đây : a.(b+c) = a.b+a.c của phép Nhân là gì?

A. Giao Hoán     B. Lũy Thừa    C. Phân Phối      D. Phân Phối Của Phép Phân Và Phép Cộng

Câu 31 : Tính  : 250 . 1476 . 4  = ?

A. 1 475 000    B. 1 476 000     C. 1 477 000      D. 1 478 000
Câu 32 : Tính : 189 . 509 - 189 . 409 = ?

A. 189 000      B. 188 000        C. 187 000      D. 186 000

Câu 33 : Tính  :  50 . 347 . 2 = ?

A. 34 600      B. 34 700     C. 34 800     D. 34 900
Câu 34 : Tính  : 65 : 6 ?

A. 61        B. 62      C. 63    D. 64
Câu 35 : Tính  : 53 : 125 ?

A. 50     B. 52    C. 53      D. 44
Câu 36  : Tính  34. 35

A. 39        B. 38            C. 37          D. 36
Câu 37  : Tính  16. 32 ?

A. 29     B. 28      C. 27          D. 26
Câu 38 Tính : 18 - 4 . 3 : 6 + 12 ? 

A. 25         B.26    C. 27    D. 28
Câu 39 :  Tính : 5 + 2. 32  

A. 20     B.23      C. 25      D. 28
Câu 40 Tính : 43 : 8. 32 - 52 + 9 ?

A. 20     B.25    C. 56    D. 55

Câu 41 Tính :  15 + (39 : 3 - 8) . 4 

A. 26         B.77     C. 56     D. 35
Câu 42 Tính : 180 : {9+3.[30 – (5-2)]}

A. 66      B.2     C. 88        D. 7
Câu 43 Tính : 35 - {5 . [(16 + 12) : 4 + 3]
A. 6     B.26     C. 88        D. 5
Câu 44 Tính : 32.53 + 92

A. 61      B. 1206    C. 8889     D. 1255
Câu 45 Tính  : 33.92 – 52.9 + 18 : 6

A. 1965     B. 120    C. 8877     D. 1112
Câu 46 : Tìm *  biết  [image: image6.png]37



 chia hết cho 3 ?

A. * = {2; 3; 5}     B. * = {2; 1; 3}      C. * = {2; 5; 8}      D. * = {2; 9; 8}
Câu 47 : Tìm * [image: image8.png]


 chia hết cho 9

A. * = 8    B. * = 4      C. * = 6     D. * = 5
Câu 48 : Phân tích số 299 thành thừa số nguyên tố

A. 13.23      B. 13.29       C. 13.28     D. 13.33
Câu 49 : Phân tích số 2700 thành thừa số nguyên tố

A. 23.32.52       B. 23.33.52      C. 23.35.52    D. 23.34.52
Câu 50 : Phân tích số 3200 thành thừa số nguyên tố 

A. 27.52       B. 26.52     C. 25.52       D. 24.52

Câu 51.Diện tích hình bình hành bằng:

A. Tích độ dài các cạnh của nó.

B. Tích của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

C. Tổng của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

D. Hiệu của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

Câu 52. Tìm y, biết 60:y=5

A.  8
B.  9


C.  12
D.  7

Câu 53.Tổng (hiệu) nào sau đây không chia hết cho  3?

A.  639 + 123
B.  582 – 153


C.  603 + 340
D.  213 và 720

Câu 54. Tìm x, biết x+20=42

A.22
B.  2


C.62
D. 18

Câu 55. Tìm y, biết 6095-y=2816

A. y=3479 
B.  y=3279 


            C. y=3379  
      D. y=3289  
Câu 56.Tập hợp có 3 phần tử là:

 A.{0; a; b}

B.{6A; 6}.

C.{0; 1}

D.{Bưởi, cam, chanh, táo}

Câu 57.Trong phép chia có dư, số dư bao giờ cũng…số chia.

A.nhỏ hơn
B.  lớn hơn


C.nhỏ hơn hoặc bằng
D.lớn hơn hoặc bằng

Câu 58. Số tự nhiên x thỏa mãn x.23=575 là

A.0
B.  2


C.62
D. 25

Câu 59. Diện tích hình  thoi bằng

A. Tích độ dài các cạnh của nó.

B. Tích của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

C. Tổng của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

        D. ½ tích của độ dài của hai đường chéo.

Câu 60. Chu vi hình vuông bằng

A. Tích độ dài  cạnh nhân 4.

B. Tích của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

C. Tổng của độ dài cạnh đáy và chiều cao.

D. ½ tích của độ dài của hai đường chéo.

Câu 61. Số nào là bội của 17

A.63
B.  18


C.51
D. 65

Câu 62. Số nào là ước của 17

A.34
B.  17


C.51
D. 65

Câu 63.Cho phép chia x:5=6,khi đó thương của phép chia là:

A.6
B.  x


C.30
D. 5

Câu 64.Cho phép trừ : x-5=516,khi đó số bị trừ là:

A.521
B.  15


C.516
D. 5

Câu 65.Tập hợp các chữ cái trong từ “ HÀ NỘI” là một tập hợp gồm:

A.  2 phần tử.
B.  4 phần tử.


C.  3 phần tử.
D.  5 phần tử.

Câu 66.  Tập hợp nào là hợp số?

A. {37; 47}

B. {53;97}

C. {67;83}

D. {51;69}

Câu  67.Có bao nhiêu số x thỏa mãn x là Ư (20) và x < 7  ?

A.  1
B.  4


C.  2
D.  3

Câu 68.Hình bình hành có độ dài đáy là 3m, chiều cao là 5dm thì diện tích bằng:
A. 150dm2                 B.15dm2            

C.150m                D.15m2
Câu 69.Kết quả của phép tính  2.
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          B.2
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      C.2
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              D. 2   

Câu 70.Tính nhanh 28.13-28.3

A.2801
B.  130


C.280
D. 84

Câu 71.Điền chữ số vào dấu * để được số [image: image14.png]


 chia hết cho 3

A.4        B.5      C.6         D.3

Câu 72.Chọn phát biểu sai :

A.  Khi nhân hai lũy thừa cùng cơ số, ta giữ nguyên cơ số và cộng các số mũ.

B.  3.3.3.3.3.3 = 36
C. Lũy thừa bậc n của a là tích của n thừa số bằng nhau, mỗi thừa số bằng a.

D. Khi nhân hai lũy thừa khác cơ số, ta nhân hai cơ số và cộng các số mũ.

Câu 73:  Một số tự nhiên có tổng các chữ số bằng 34. Lấy  số đó chia hết cho 3 thì :

A.  Có số dư là 1
B.  Có số dư là 0


C.  Có số dư là 3
D.  Có số dư là 2

Câu 74. Cho biểu thức

 2 14 : 22  3 -1  . Giá trị của x là:
A.  0     B.  16
C.  2      D.  7

Câu 75.Khẳng định nào sau đây là đúng?

           A.   43.44   47
            B.   43.44  161

            C.   43.44   87
             D.   43.44   412
  Câu 76.Số lượng các ước số của 24 là

A.6        B.8        C.5         D.2

Câu 77. Điền chữ số vào dấu * để được số [image: image16.png]


 chia hết cho 9

A.4        B.5      C.6         D.8

Câu 78. Điền chữ số vào dấu * để được số [image: image18.png]


 chia hết cho 2

A.0      B.5      C.7         D.9

Câu 79.Cho các số: 0, 1, 7, 9, 12, 15, 20. Số nào là số nguyên tố?  
A.1                     B.9                              C.7                         D.15

Cấu 80.Ba số tự nhiên lẻ liên tiếp đều là số nguyên tố là:
A.3,5,8     B.1,2,3          C.3,5,7           D. 1,3,7

Câu 81.Một lớp có 24 học sinh nam và 18 học sinh nữ. Có bao nhiêu cách chia tổ sao cho số nam và số nữ được chia đều ở các tổ :

A. 3 cách
B.  2 cách


C.  1 cách
D.  4 cách

Câu 82.   Biết  32 x-1 = 36 : 33 . Gía trị của x là:

A.  x = 3
B.  x = 2


C.  x = 4
D.  x = 5

Câu 83. Biết 400 = 24.52. Hãy viết 800 thành tích các thừa số nguyên tố. 800 = A.800 =25.52    
B. 800 =28.5     

C. 800 =2.54     

D. 800 =28.52     
Câu 84.Số nào bội x của 5, biết 25< x< 45

A.5                    B.30                            C.25                        D.45

Câu 85.Cho hình chữ nhật ABCD có AB=2dm, CD=12cm. Chu vi hình chữ nhật ABCD là:

A.24cm             B.28dm                 C.64dm                        D.45cm

Câu 86. Biết 2.4x = 24 Giá trị của x là:

A. x = 3.

B. x = 4.

C. x = 6.

D. x = 2.
Câu 87.Viết tập hợp A = {16; 17; 18; 19} dưới dạng chỉ ra tính chất đặc trưng.


A.A = {x|15 < x < 19}

B. A = {x|15 < x < 20}

C. A = {x|16 < x < 20}

D. A = {x|15 < x ≤ 20}

Câu 88.Một  khối  học sinh khi  xếp hàng 2, hàng 3, hàng 4,  hàng 5, hàng 6, đều thiếu 1 người. Nhưng xếp hàng 7  thì vừa đủ. Biết số học sinh chưa đến 300. Số học sinh khối đó  là:

A.  199
B.  119


C.  120
D.  60

Câu 89.Cho 23 < 5x< 627 (x ∈  N). Giá trị của x không thể là


 A. 6                        B.3

C. 7                         D.5

Câu 90.Ước nguyên tố của 40 là: 

A.1           B.3        C. 4          D.5
Câu 91. Tính  43:8.32 -52 + 9
A.16           B.35        C. 56          D.56
Câu 92.Cho các số sau: 5319; 3210; 831; 167310; 967. Số nào chia hết cho 3 mà không chia hết cho 9 ?

A.  3210 ; 831


B.  167310 ; 831


C.  5139 ; 976


D.  831 ; 967

Câu 93. Tìm x,biết  5.25x = 511 : 52 = 0

A.4                  B.3                   C.10                        D.12

Câu 94. Cho các số sau: 5319; 3210; 965,782 Số nào chia hết cho 2 và 5 ?

A.5319                  B.956                  C.782                        D.3210

Câu 95. Biết  5.25x = 511 : 52 = 0 . Chọn câu sai:

A.  x chia hết cho 4.
B.  x là một số nguyên tố. 

 C.  x chia hết cho 2.
D.  x là một số chính phương.

Câu 96.Tích 3.5.7.9.11 chia hết cho số nào sau đây?

A.4                  B.8                   C.10                        D.11

Câu 97. Chọn câu đúng trong các câu sau:

A.Các số chia hết cho cả 2 và 5 thì chia hết cho  102.
B.Số 10100  chia hết cho 2; 5; 10.

C.Các số có dạng  a0  chỉ chia hết cho 5, không chia hết cho 2.

D.Các số có dạng 2.k với kN chỉ chia hết cho 2.

Câu 98.Ở tiết mục văn nghệ của đội văn nghệ, số người của mỗi đội được xếp vừa hết. Khi hát tốp ca xếp theo nhóm , mỗi nhóm gồm 5 người, đội văn nghệ còn thừa ra 3 người. Đội văn nghệ có bao nhiêu người? Biết rằng đội văn nghệ có khoảng từ 15 người đến 20 người.

A.  18


B.16  

C.  20


D.  15

Câu 99.Khẳng định nào sau đây là đúng?

A.Số 1 là số nguyên tố nhỏ nhất.

B.Số 0 là hợp số vì nó chia hết cho tất cả các số khác.

C.Có 5 số nguyên tố nhỏ hơn 10.

D.Chỉ có duy  nhất số 2 là số nguyên tố chẵn vì mọi số chẵn đều chia hết cho 2.

Câu 100. Điều kiện của x để biểu thức A= 12+14+16+x chia hết cho 2 là

A.x là số tự nhiên chẵn                  

B. x là số tự nhiên lẻ                                 

C. x là số tự nhiên bất kì                                                

            D. đáp án khác

KHTN

Bài 10: KHÔNG KHÍ VÀ BẢO VỆ Ô NHIỄM KHÔNG KHÍ 

2. NGUYÊN NHÂN GÂY Ô NHIỄM KHÔNG KHÍ

- Chất gây ra ô nhiễm không khí là các chất ở dạng hạt nhỏ lơ lửng trong không khí gây hại cho con người và môi trường

Nguồn gây ô nhiễm không khí: 

Con người hoặc tự nhiên

Tìm nguồn năng lượng sạch.

Hướng dẫn người dân sử dụng năng lượng hợp lí, tiết kiệm.

Đề ra những quy định nghiêm ngặt về xử lí khí thải, chất độc hại

Bảo vệ và trồng cây xanh

Tuyên truyền, vận động, nâng cao ý thức cộng đồng về vấn đề bảo vệ môi trường không khí.Vật liệu bằng kim loại có tính dẫn điện, dẫn nhiệt, dễ bị ăn mòn, bị gỉ.

Vật liệu bằng nhựa và thuỷ tinh không dẫn điện, không dẫn nhiệt, ít bị ăn mòn và không bị gỉ. 

Vật liệu bằng cao su không dẫn điện, không dẫn nhiệt, có tính đàn hồi, ít bị biến đổi khi gặp nóng hay lạnh, không tan trong nước, tan được trong xăng, ít bị ăn mòn.CHỦ ĐỀ 4: Một số vật liệu, nhiên liệu, nguyên liệu, lương thực – thực phẩm thông dụng; Tính chất và ứng dụng  của chúng

1.Các loại vật liệu thông dụng

- Vật liệu là chất hoặc hỗn hợp một số chất được con người sử dụng như nguyên liệu đầu vào trong một quá trình sản xuất hoặc chế tạo để làm ra những sản phẩm phục vụ cuộc sống.

2.Một số tính chất và ứng dụng của vật liệu

Vật liệu bằng kim loại có tính dẫn điện, dẫn nhiệt, dễ bị ăn mòn, bị gỉ.

Vật liệu bằng nhựa và thuỷ tinh không dẫn điện, không dẫn nhiệt, ít bị ăn mòn và không bị gỉ. 

Vật liệu bằng cao su không dẫn điện, không dẫn nhiệt, có tính đàn hồi, ít bị biến đổi khi gặp nóng hay lạnh, không tan trong nước, tan được trong xăng, ít bị ăn mòn.

3. SỬ DỤNG VẬT LIỆU AN TOÀN HIỆU QUẢ

Sử dụng vật liệu an toàn, hiệu quả sẽ bảo vệ sức khoẻ con người và tiết kiệm để giảm giá thành sản phẩm. Sử dụng các vật liệu mới, tiết kiệm kinh tế, tiết kiệm năng lượng, thân thiện với môi trường sẽ đảm bảo sự phát triển bền vững.

BÀI 12: NHIÊN LIỆU VÀ AN NINH NĂNG LƯỢNG

I. MỘT SỐ NHIÊN LIỆU THÔNG DỤNG
Tính chất đặc trưng của nhiên liệu là khả năng cháy và tỏa nhiệt. Dựa vào tính chất của nhiên liệu mà người ta sử dụng chúng vào mục đích khác nhau.

ÔN TẬP GIỮA KÌ 1

TIN HỌC 6

Công cụ nào sau đây không phải là vật mang tin?

A. Giấy

B. Cuộn phim

C. Thẻ nhớ

D. Xô, chậu

Nghe bản tin dự báo thời tiết “Ngày mai trời có thể mưa”, em sẽ xử lý thông tin và quyết định như thế nào (thông tin ra) ?

A. Mặc đồng phục ;

B. Đi học mang theo áo mưa;

C. Ăn sáng trước khi đến trường;

D. Hẹn bạn Trang cùng đi học.

Phát biểu nào sau đây đúng về lợi ích của thông tin?

A. Có độ tin cậy cao, không phụ thuộc vào dữ liệu.

B. Đem lại hiểu biết cho con người, không phụ thuộc vào dữ liệu.

C. Có độ tin cậy cao, không phụ thuộc vào dữ liệu.

D. Đem lại hiểu biết và giúp con người có những lựa chọn tốt.

Phát biểu nào sau đây là sai?

A. Thông tin đem lại cho con người sự hiểu biết.

B. Thông tin là những gì có giá trị, dữ liệu là những thứ vô giá trị.

C. Thông tin có thể làm thay đổi hành động của con người.

D. Sự tiếp nhận thông tin phụ thuộc vào sự hiểu biết của mỗi người.

Tai người bình thường có thể tiếp nhận thông tin nào dưới đây:

A. Tiếng chim hót;

B. Đi học mang theo áo mưa;

C. Ăn sáng trước khi đến trường;

D. Hẹn bạn Hương cùng đi học.

Mắt thường không thể tiếp nhận thông tin nào dưới đây?

A. Đàn kiến đang “tấn công” lọ đường quên đậy nắp;

B. Những con vi trùng gây bệnh lị lẫn trong thức ăn bị ôi thiu;

C. Rác bẩn vứt ngoài hành lang lớp học;

D. Bạn Phương quên không đeo khăn quàng đỏ.

 Em cần nấu một nồi cơm. Hãy xác định những thông tin nào cần xử lý?

A. Kiểm tra gạo trong thùng còn không;

B. Nước cho vào nồi đã đủ chưa;

C. Bếp nấu đã chuẩn bị sẵn sàng chưa;

D. Tất cả các thông tin trên.

Một GB xấp xỉ bao nhiêu byte?

A. Một nghìn byte

B. Một triệu byte

C. Một tỉ byte

D. Một nghìn tỉ byte

Một MB xấp xỉ bao nhiêu byte?

A. Một nghìn byte

B. Một triệu byte

C. Một tỉ byte

D. Một nghìn tỉ byte

Một KB xấp xỉ bao nhiêu byte?

A. Một nghìn byte

B. Một triệu byte

C. Một tỉ byte
D. Một nghìn tỉ byte
TIẾNG ANH

UNIT 3. MY FRIENDS
PART A. VOCABULARY 
	Word
	Pronunciation 
	Type 
	Meaning

	active
	['æk.tiv]
	adj
	tích cực, hăng hái.

	appearance
	[ə'piərəns]
	n
	ngoại hình

	barbecue
	['bɑ:bikju:]
	n
	Món thịt nướng barbecue

	boring
	['bɔ:riη]
	adj
	Buồn tẻ

	Choir
	['kwaiə]
	n
	Dàn đồng ca. 

	Clap
	[klæp]
	v
	vỗ tay

	competition
	[,kɔm.pi'ti.∫n]
	n
	Cuộc đua, cuộc thi

	confident
	A. ['kɔnfidənt]
	adj
	Tự tin, tin tưởng

	curious
	['kjuə.ri.əs]
	adj
	tò mò, thích tìm hiểu

	Do the gardening
	[də ðə: 'gɑ:dniη] 
	
	Làm vườn

	firefighter
	['faiə,fai.tə]
	n
	lính chữa cháy, lính cứu hỏa

	fireworks
	['faiəwə:ks]
	n
	pháo hoa, pháo bông

	funny
	['fʌn.i]
	adj
	buồn cười, thú vị

	generous
	B. [´dʒenərəs ]
	adj
	rộng rãi, hào phóng

	museum
	[mju:'ziəm]
	n
	Viện bảo tang

	Organize
	['ɔ:.gən.aiz]
	v
	tổ chức

	patient
	['pei∫nt]
	adj
	Điềm tĩnh, kiên nhẫn.

	personality
	[,pə:sə'næl.ə.ti]
	n
	 tính cách, cá tính

	prepare
	[pri'peə]
	v
	chuẩn bị

	racing
	['rei.siη]
	n
	cuộc đua

	reliable
	[ri'laiəbl]
	adj
	đáng tin cậy

	serious
	['siə.ri.əs]
	adj
	nghiêm túc

	shy
	[∫ai]
	adj
	 bẽn lẽn, hay xấu hổ

	sporty
	['spɔ:ti]
	adj
	Dáng thể thao, khỏe mạnh

	volunteer
	[,vɔl.ən'tiə]
	n
	người tình nguyện. 

	zodiac
	['zou.di.æk]
	n
	 Cung hoàng đạo


PART B. GRAMMAR:  
I. Verb “ be/ have” for description( Sử dụng to be và have để miêu tả)
1. Sử dụng to be để miêu tả : Chúng ta thường sử dụng động từ to be để miêu tả ngoại hình hoặc tính cách.
Dạng khẳng định : S + to be + adj.
Eg: 
I am confident.  (I'm confident.)  (Tôi tự tin.)
They are clever.  (They're clever.)  (Họ thông minh.)
She is beautiful.  (She's beautiful.)  (Cô ấy xinh đẹp.)
2. Sử dụng have để miêu tả: Chúng ta thường dùng have để miêu tả ngoại hình.
Dạng khẳng định : S + have/ has + (a/ an) + adj. + body part
Eg: 
I have long hair. (Tôi có mái tóc dài.)
The cat has green eyes. (Con mèo có đôi mắt màu xanh lá cây.)
II. THE PRESENT CONTINUOUS TO TALK ABOUT THE FUTURE ( thì hiện tại tiếp diễn để nói về các dự định trong tương lai)

The present continuous is used to talk about arrangements for events at a time later than now. There is a suggestion that more than one person is aware of the event, and that some preparation has already happened. 

E.g.

· I'm meeting Jim at the airport = Jim and I have discussed this.

· I am leaving tomorrow. = I've already bought my train ticket.

· We're having a staff meeting next Monday = all members of staff have been told about it.

Eg: 

· Is she seeing him tomorrow?

· He isn't working next week.

· They aren't leaving until the end of next year.

· We are staying with friends when we get to Boston.

· Note: In the first example, "seeing" is used in a continuous form because it means "meeting".

BE CAREFUL! The simple present is used when a future event is part of a program  or time-table.

Notice the difference between:

· We're having a staff meeting next Monday = just that once.

· We have a staff meeting every Monday.

NGỮ VĂN

TIẾT 25: TRI THỨC TIẾNG VIỆT VÀ THỰC HÀNH TIẾNG VIỆT:

LỰA CHỌN TỪ NGỮ PHÙ HỢP VỚI VIỆC THỂ HIỆN NGHĨA CỦA VĂN BẢN, VIẾT NGẮN

I. Lựa chọn từ ngữ

1. Tại sao phải lựa chọn từ ngữ phù hợp với việc thể hiện nghĩa của VB?

- Khi nói hoặc viết, người nói (viết) thường phải hưy động vốn từ ngữ đã được tích luỹ (trong đó có những từ ngữ đồng nghĩa, gần nghĩa) để lựa chọn những từ ngữ phù hợp nhất với việc thể hiện nội dung của văn bản.
2. Cách lựa chọn từ ngữ thích hợp khi nói hoặc viết
- Xác định nội dung cần diễn đạt.
- Huy động các từ ngữ đồng nghĩa, gần nghĩa; từ đó lựa chọn những từ ngữ có khả năng diễn đạt chính xác nhất nội dung muốn thể hiện.
- Chú ý khả năng kết hợp hài hoà giữa từ ngữ được lụa chọn với những từ ngữ được sử dụng trước và sau nó trong cùng một câu (đoạn) văn.
3. Tác dụng
- Lựa chọn từ ngữ phù hợp với việc thể lứện nghĩa của văn bản giúp diễn đạt chính xác và hiệu quả điều mà người nói (viết) muốn thể hiện.

TIẾT 26: VIẾT: LÀM MỘT BÀI THƠ LỤC BÁT

I. Tìm hiểu chung

1. Sáng tác

- Thơ phải được viết ra bằng suy nghi và cảm xúc chân thành.

2. Yêu cầu đối với bài thơ lục bát
a. Yêu cầu về nội dung

+ Thể hiện được cách nhìn, cách cảm nhận mới lạ, sâu sắc, thú vị về cuộc sống.

b. Yêu cầu về nghệ thuật

-
Ngôn ngữ: hàm súc, gợi hình, gợi càm.
-
- Sử dụng các biện pháp tu từ như nhân hoá, so sánh, điệp từ, điệp ngữ,... để tạo những liên tưởng độc đáo, thú vị.
-
Sử dụng vần, nhịp một cách hợp lí để làm tàng giá trị biểu đạt của ngôn từ.
- Lục bát là thể thơ yêu cầu người viết tuân thủ quy định về số chữ, vần, nhịp, thanh điệu,... khá chặt chẽ.

II. Phân tích ví dụ

1. Cách ngắt nhịp của dòng thơ thứ 4 là: "Củ khoai nướng/ để cả chiều/ thành tro" khác với cách ngắt nhịp thông thường trong thơ lục bát đã góp phần diễn tả cảm xúc bâng khuâng của nhà thơ, khi khoảnh khắc hoàng hôn đang đến.

2. Đảm bảo sự hiệp vần và phối hợp thanh điệu của bài thơ.

3. Cảnh sắc thiên nhiên và hoạt động của con người trong bài thơ được thể hiện bằng một vài chi tiết, một vài nét tiêu biểu: chăn trâu, thả diều, nướng khoai đến những nét tiêu biểu như gió đông hay khoảnh khắc hoàng hôn đến.  

( Việc sử dụng các chi tiết chấm phá, tiêu biểu, ngôn từ giản dị nhưng giàu sức gợi đã tạo nên bức tranh đồng quê thanh bình, yên ả.

4. Cảm xúc của tác giả được thể hiện gián tiếp qua việc kể về buổi chiều chăn trâu, thả diều, nước khoai, cảm nhận ấy còn được thể hiện qua cảm nhận về “gió đông”, về khoảnh khắc hoàng hôn đang dần buông. 
5. Nét độc đáo trong nghệ thuật: 

+ Phép đối giữa ít - nhiều, rạ rơm (hữu hình) với gió đông (vô hình). 

+ Sự liên tưởng độc đáo: củ khoai nướng bị cháy hồng rực đến cảnh hoàng hôn bao trùm không gian rộng lớn.

6. Khi làm thơ lục bát cần chú ý về vần, nhịp, thanh điệu.

III. Thực hành

Đề bài: Hãy làm một bài thơ lục bát thể hiện cảm xúc, suy ngẫm cảu em về một cảnh đẹp hoặc một sự việc mà em từng chứng kiến.
- Quy trình viết gồm 3 bước:

TIẾT 27, 28: ÔN TẬP

I. Ôn tập văn bản

- Những câu hát dân gian về vẻ đẹp quê hương.

- Việt Nam quê hương ta
I. Ôn tập viết

	Phương diện
	Đặc điểm

	Hình thức
	Đoạn văn được đánh dấu từ chỗ vết hoa lùi vào đầu dòng và kết thúc bằng dấu câu dùng để ngắt đoạn xuống dòng.

	
	Đoạn văn đảm bảo cấu trúc gồm ba phần: mở đoạn, thân đoạn và kết đoạn.

	Nội dung
	Trình bày cảm xúc về một bài thơ lục bát

	
	Mở đoạn: giới thiệu nhan đề, tác giả và cảm xúc chung về bài thơ.

Thân đoạn: trình bày cảm xúc của người đọc về nội dung và nghệ thuật của bài thơ. Làm rõ cảm xúc bằng những hình ảnh, từ ngữ được trích từ bài thơ.

Kết đoạn: khẳng định lại cảm xúc về bài thơ và ý nghĩa của bài thơ với bản thân.
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Đánh dấu x vào câu đúng

Câu 1:  Kí hiệu bản đồ có mấy dạng:
A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Câu 2: Nằm giữa hướng bắc và hướng đông là hướng
A. Đông nam.

B. Tây nam.

C. Đông.

D. Đông bắc.

Câu 3: Kí hiệu bản đồ có mấy dạng:
A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Câu 4:  Theo quy ước đầu bên  trái của vĩ tuyến chỉ hướng nào?
A. Tây

B. Đông

C. Bắc

D. Nam

Câu 5: Theo quy ước đầu bên phải của vĩ tuyến chỉ hướng nào?
A. Tây

B. Đông

C. Bắc

D. Nam

Câu 6:  Cách tính thời gian theo sự di chuyển của Trái Đất quanh Mặt Trời gọi là
A. Âm lịch

B. Công lịch

C. Dương lịch

D. Phật lịch

Câu 7 :  Một thiên niên kỉ có bao nhiêu năm?
A. 100 năm

B. 1000 năm

C. 10 năm

D.2000 năm

Câu 8: Người tối cổ xuất hiện sớm nhất ở đâu?

A. Châu Á

B. Châu Âu

C. Châu Mĩ

D. Châu Phi

Câu 9: Người tối cổ xuất hiện cách đây bao nhiêu năm?
A. 2 triệu năm

B. 3 triệu năm

C. 4 triệu năm

D. 5 triệu năm

Câu 10: Vượn người xuất hiện vào khoảng thời gian nào?

A. Khoảng từ 6 đến 5 triệu năm cách ngày nay

B. Khoảng từ 5 đến 4 triệu năm cách ngày nay

C. Khoảng từ 4 đến 3 triệu năm cách ngày nay

D. Khoảng từ 3 đến 2 triệu năm cách ngày nay

Câu 11: Cư dân Ai Cập cổ đại cư trú ở đâu?
A. Lưu vực sông Nin. 
B. Lưu vực sông Ấn. 
C. Lưu vực sông Hằng. 
D. Lưu vực sông Tiền. 
Câu 12: Nhà nước Ai Cập ra đời thời gian:
A. Khoảng 2000 năm TCN
B. Khoảng 4000 năm TCN
C. Khoảng 3000 năm TCN
D. Khoảng 1000 năm TCN
Câu 13: Việt Nam cuối thời nguyên thuỷ thể hiện qua mấy nền văn hoá:
A.  3
B.  4
C.  5
D.  2
Câu 14: Xã hội nguyên thuỷ đã trải qua:
A. 2 giai đoạn
    B. 3 giai đoạn
    C. 4 giai đoạn
    D. 5 giai đoạn
Câu 15:Hai con sông có sức tác động đến sự  hình thành của nền văn minh Lưỡng Hà là:
A. Sông Ti-gơ-rơ và sông Ơ-phơ-rát
B. Sông Ấn và sông Hằng
C. Sông Nin và sông Ti-gơ-rơ
D. Hoàng Hà và Trường Giang
Câu 16: Theo quy ước đầu bên phải của vĩ tuyến chỉ hướng nào?
A. Tây

B. Đông

C. Bắc

D. Nam

Câu 17: Theo quy ước đầu phía trên của kinh tuyến gốc chỉ hướng nào?
A. Tây

B. Đông

C. Bắc

D. Nam

Câu 18: Đối diện với kinh tuyến gốc là
A. kinh tuyến 900
B. kinh tuyến 1800
C. kinh tuyến 3600
D. kinh tuyến 1000

Câu 19: Các đường nối liền hai điểm cực Bắc và cực Nam trên bề mặt quả Địa Cầu là những đường:
A. Kinh tuyến.

B. Kinh tuyến gốc.

C. Vĩ tuyến.

D. Vĩ tuyến gốc.

Câu 20: Những vòng tròn trên quả Địa Cầu vuông góc với các kinh tuyến là những đường:
A. Kinh tuyến.

B. Kinh tuyến gốc.

C. Vĩ tuyến.

D. Vĩ tuyến gốc.

Câu 21: Cách tính thời gian của người xưa

A. Âm lịch tính theo sự di chuyển của Mặt Trăng quanh Trái Đất.

B. Dương lịch tính theo sự di chuyển của Trái Đất quanh Mặt Trời.

C. Dựa vào những hiện tượng thiên nhiên lặp đi lặp lại.

D. Câu A và B đúng.
Câu 22: Học lịch sử để làm gì?

A. Biết cho vui, có thêm hiểu biết về quá khứ để dự đoán những điều trong tương lai.

B. Tô điểm cho cuộc sống, có thêm kinh nghiệm nếu có chiến tranh xảy ra.

C. Hiểu cội nguồn của tổ tiên, cha ông, biết ơn những người có công với đất nước, có trách nhiệm với bản thân và đất nước.
D. Biết về đất nước mình trong tương lai sẽ như thế nào.

Câu 23:  Một thế kỉ có bao nhiêu năm?
A. 100 năm

B. 1000 năm

C. 10 năm

D. 200 năm

Câu 24: Chữ tượng hình của quốc gia nào?

A.Ai Cập

B.Lưỡng Hà

C.Nam Tư

D.Trung Quốc

Câu 25: Người tối cổ xuất hiện cách đây bao nhiêu năm?
A. 2 triệu năm

B. 3 triệu năm

C. 4 triệu năm

D. 5 triệu năm

Câu 26: Những dấu tích của người tối cổ được tìm thấy ở khu vực nào của Việt Nam?
A. Lạng Sơn, Thanh Hóa

B. Đồng bằng sông Hồng

C. Hòa Bình, Lai Châu

D. Quảng Nam, Quảng Ngãi

Câu 27: Đời sống tinh thần của Người Nguyên thủy như thế nào?

A. Có tục chôn cất người chết

B. Sử dụng đồ trang sức, biết dùng màu, vẽ lên người để hóa trang hay làm đẹp

C. Biết quan sát cuộc sống xung quanh và thể hiện ra bằng hình ảnh

D. Tất cả các đáp án trên

Câu 28: Công trình kiến trúc nổi tiếng của cư dân Lưỡng Hà là:

A.Kim tự tháp
B.Vườn treo Ba-bi-lon
C.Đấu trường Cô-li-dê
D.Thành Luân đôn

Câu 29: Giỏi hình học của người:

A.Ai Cập

B.Lưỡng Hà

C.Nam Tư

D.Trung Quốc

Câu 30:  Con người phát hiện ra kim loại và biết chế tạo vào thời gian:
A. Thiên niên  kỉ IV TCN

B. Thiên niên  kỉ V TCN

C. Thiên niên  kỉ VI TCN

D. Thiên niên  kỉ VII TCN

Câu 31:  Nếu cách 1⁰ thì trên bề mặt của quả Địa Cầu sẽ có bao nhiêu kinh tuyến?
A. 360

B. 361

C. 180

D. 181

Câu 32: Kinh tuyến gốc và vĩ tuyến gốc có điểm chung là cùng mang số độ bằng:
A. 0⁰
B. 30⁰
C. 90⁰
D. 180⁰
Câu 33:  Bản đồ thể hiện các đối tượng địa lí có độ chi tiết cao, có độ chính xác và đầy đủ nhất là:
A. Bản đồ có tỉ lệ 1: 250.000

B. Bản đồ có tỉ lệ 1: 50.000

C. Bản đồ có tỉ lệ 1: 150.000

D. Bản đồ có tỉ lệ 1: 5.000.000

Câu 34:  Bản đồ có tỉ lệ càng lớn thì
A. Mức độ chi tiết của bản đồ càng thấp.

B. Thể hiện được ít đối tượng địa lí hơn.

C. Mức độ chi tiết của bản đồ càng cao.

D. Sai số về hình dạng và diện tích các vùng đất càng thấp.

Câu 35: Tỉ lệ 1 : 100.000 là bản đồ có tỉ lệ
A. Lớn.

B. Trung bình.

C. Nhỏ.

D. Rất nhỏ.

Câu 36: : Cách tính thời gian của người xưa

A.Âm lịch tính theo sự di chuyển của Mặt Trăng quanh Trái Đất.

B.Dương lịch tính theo sự di chuyển của Trái Đất quanh Mặt Trời.

C.Dựa vào những hiện tượng thiên nhiên lặp đi lặp lại.

D.Câu A và B đúng.
Câu 37: Bia tiến sĩ ở Văn Miếu Quốc Tử Giám thuộc loại

A. Tư liệu chữ viết.
B. Tư liệu hiện vật.

C. Tư liệu truyền miệng.

D. Cả ba loại tư liệu trên.

Câu 38: Truyện “Sơn Tinh – Thủy Tinh” thuộc loại tư liệu gì?

A. Tư liệu hiện vật

B. Truyền thuyết
C. Các lời mô tả của nhân chứng lịch sử

Ca dao, dân ca
Câu 39: Hiện nay trên thế giới sử dụng một thứ lịch chung, đó là

A. Dương lịch và âm lịch.

B. Dương lịch.

C. Âm lịch.

D. Công lịch.
Câu 40: Người tối cổ không mang đặc điểm nào sau đây?
A. Biết đi bằng hai chi sau, dùng hai chi trước cầm nắm

B. Sống bằng việc săn bắt, hái lượm

C. Biết sử dụng những cành cây, hòn đá làm công cụ

D. Tổ chức xã hội là thị tộc bộ lạc

Câu 41:  So với Người tối cổ, Người tinh khôn đã biết
A. Săn bắt, hái lượm.

B. Ghè đẽo đá làm công cụ.

C. Dùng lửa để sưởi ấm, nấu chín thức ăn...

D. Trồng trọt, chăn nuôi gia súc, làm đồ gốm.

Câu 42:  Năm Thiên văn có bao nhiêu ngày?
A. 265 ngày

B. 365 ngày 6 giờ

C. 366 ngày

D. 385 ngày

Câu 43: Vượn người xuất hiện vào khoảng thời gian nào?

A. Khoảng từ 6 đến 5 triệu năm cách ngày nay

B. Khoảng từ 5 đến 4 triệu năm cách ngày nay

C. Khoảng từ 4 đến 3 triệu năm cách ngày nay

D. Khoảng từ 3 đến 2 triệu năm cách ngày nay

Câu 44: Công cụ lao động và vũ khí bằng kim loại ra đời thời gian nào?
A. Đầu thiên niên kỉ III TCN.
B. Đầu thiên niên kỉ II TCN
C. Đầu thiên niên kỉ IV TCN
D. Đầu thiên niên kỉ V TCN
Câu 45: Con số 400 cm3 là thể tích não của loài người nào?

A. Người tối cổ

B. Vượn người

C. Người tinh khôn

D. Người lùn 

Câu 46: Động lực chủ yếu nào dẫn đến quá trình chuyển biến từ vượn thành người?
A. Quá trình lao động.

B. Đột biến gen.

C. Xuất hiện ngôn ngữ.

D. Xuất hiện kim loại.

Câu 47:  Thành tựu về vật chất quan trọng đầu tiên của người nguyên thủy là
A. Tạo ra lửa.

B. Biết trồng trọt.

C. Biết chăn nuôi.

D. Làm đồ gốm.

Câu 48: Khởi nghĩa Hai Bà Trưng năm 40 cách năm 2021 bao nhiêu năm?

A. 1900 năm

B. 1981 năm

C. 2061 năm

D. 2601 năm

Câu 49: Kể tên những đồ vật xung quanh em có ứng dụng thành tựu toán học của người Lưỡng Hà cổ đại?

A. Đồng hồ, bánh xe
B. Dao

C. Cuốc

D. Rìu

Câu 50:  Một bản đồ có ghi tỉ lệ 1: 500.000 có nghĩa là 1cm trên bản đồ tương ứng với
A. 5000 cm trên thực địa

B. 500 cm trên thực địa

C. 50 km trên thực địa

D. 5 km trên thực địa.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,CHÚC CÁC EM HỌC TỐT……………………….
Các em tự làm và học bài nha các em

GDCD

Bài 3. SIÊNG NĂNG, KIÊN TRÌ. (tiếp theo)
*LUYỆN TẬP
Tình huống 1:Hôm nay trời mưa to, em lưỡng lự có nên đi học võ hay không. Em chọn cách ứng xử nào? Vì sao?

 Tình huống 2: Đêm khuya và bên ngoài trời rất lạnh, em còn bài tập chưa làm xong. Em phân vân không biết nên đi ngủ hay là tiếp tục làm cho xong các bài tập.  Em chọn cách ứng xử nào? Vì sao? 

Tình huống 3: Hùng đang dọn dẹp nhà cửa thì Tuấn sang chơi. Tuấn rủ: “Đi đá bóng đi, cả tuần học rồi, chủ̉ nhật phải được tự do, thoải mái chứ. Lần nào sang cũng thấy cậu làm việ̣c nhà là sao?”
Nếu em là Hùng, em sẽ nói gi với Tuấn? Vì sao?

Tình huống 4: Vào năm học mới, Hoa đặt mục tiêu trở thành học sinh giỏi toán. Vì vậ̣y, bạn luôn cố gắng giải thêm các bài tậ̣p kho. Một lần, thấy Hoa đang loay hoay tìm lời giải cho một bài toán khó, Mai đưa cho Hoa cuốn sách Giải bài tập Toán 6 và nói: “Cậu chép đi cho nhanh, việc gì phải tốn thời gian suy nghĩ.”

Tình huống 5: Hai tháng nữa là đến Hội khoẻ Phu Đông toàn trường, Minh muốn thử sức ở cư li chạy 1000m dành cho nam. Hoàng khuyên: “Mình không nên tham gia vi ở trường có rất nhiều người chạy nhanh lăm.”. Em sẽ đưa ra lời khuyên với Hoàng như thế nào?

*Liên hệ bản thân:
– Hã̃y liệt kê những việc em làm hằng ngày. Em thấy mình đã siêng năng chưa? Vì sao?

– Em đã từng nỗ lực hết sức vượt qua khó́ khăn để kiên tri hoàn thành một công việc hay chưa? Nếu có́, hã̃y chia sẻ về điều đó́.

- Em hãy lựa chọn một khẩu hiệu vể siêng năng, kiên trì trong học tập, lao động và các hoạt động khác của em và bạn bè.

- Em hãy ghi nhớ khẩu hiệu này và thực hành nó trong những tình huống hay hoàn cảnh khác nhau mà bản thân em gặp phải.
- Em hãy tìm câu chuyện kể vể sự siêng năng, kiên trì của một bạn cùng tuổi mà em biết. Sau đó, chia sẻ với bạn thân hoặc viết đăng trên báo tường của lớp.

- Em hãy trồng một hạt giống bất kì, chăm sóc và theo dõi sự trưởng thành của cây. Sau đó, chia sẻ niểm vui với người thân, bạn bè. Từ đó, tiếp tục thử nghiệm gieo trổng nhiểu hạt giống hơn dựa trên điểu kiện của gia đình, lớp học.
GIÁO DỤC THỂ CHẤT 

CHỦ ĐỀ: Chạy cự ly ngắn

Tiết PPCT 13: 

Bài 1: Kỹ thuật chạy giữa quãng và các động tác bổ trợ

 Ôn: 

- Các động tác bổ trợ kỹ thuật: Bước nhỏ, nâng cao đùi, đạp sau.

- Kỹ thuật chạy giữa quãng.

- Bài tập bổ trợ phát triển thể lực: Bật cóc hoặc Bật bục.

CHỦ ĐỀ: Chạy cự ly ngắn

Tiết PPCT 14:
Bài 2: Kỹ thuật xuất phát cao, chạy lao sau xuất phát và chạy về đích

 Kỹ thuật xuất phát cao

Học:

- Xuất phát mặt hướng chạy.

- Xuất phát vai hướng chạy.[image: image19.png]
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